
ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 61/2015(3)(E)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ 

ΤΟΝ TΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΣΙΓΜΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 20 Απριλίου, 2016 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, Αντιπροέδρου, 

Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Τίτου Κολώτα, Χρυσαυγής Αργυρού, Σπυρούλας Χριστοδούλου και 

Σέργιου Ποΐζη, Μελών.  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την από 

μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του άρθρου 30Ζ.(5) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015. 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

30Ζ. «(5) Απαγορεύεται ρητώς η ενσωμάτωση μηνύματος τοποθέτησης προϊόντος σε κάθε 

στάδιο μετά την ολοκλήρωση της παραγωγής οπτικοακουστικών έργων.» 

     

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομηνίας 22.2.2016 έθεσε ενώπιον του 

οργανισμού τη διερευνώμενη παράβαση. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων 

και τα πιο κάτω: 

 

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και / ή παραστάσεις και / ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά 

γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) 

ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για 

να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  
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Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται να 

προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα παράβασης, 

τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για σκοπούς μετριασμού της 

κύρωσης.» 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται στο πιο κάτω 

υποστοιχείο 1: 

 

1. «Στις 7.7.2015, μεταξύ των ωρών 18:45-19:35, κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος  «Μια καμαριέρα στο Μανχάταν» o οργανισμός 

ενσωμάτωσε μήνυμα τοποθέτησης προϊόντος, κατά παράβαση του 

άρθρου 30Ζ.(5) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμων του 1998 μέχρι 2015. 

 

Συγκεκριμένα, πριν την έναρξη του προγράμματος «Μια καμαριέρα στο 

Μανχάταν» προβλήθηκε στην οθόνη κάρτα με το λογότυπο «NESCAFE» και 

το λογότυπο του τηλεοπτικού οργανισμού «ΣΙΓΜΑ», στην οποία 

αναγράφονταν και τα εξής: «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ». Παράλληλα, μεταδόθηκε η εξής λεκτική αναφορά: 

«Πρόγραμμα με τοποθέτηση προϊόντων». Στη συνέχεια, κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος, περίπου 2 λεπτά μετά την έναρξη,  ενσωματώθηκε στη δεξιά 

κάτω γωνία της οθόνης, το χαρακτηριστικό ποτήρι με καλαμάκι της 

NESCAFE frappee, ενώ όταν έφυγε το ποτήρι, στη θέση του εμφανίστηκε το 

λογότυπο «NESCAFE». Η τοποθέτηση προϊόντος είχε διάρκεια 8 

δευτερόλεπτα.» 

 

Ο οργανισμός με επιστολή των Δικηγόρων του Χρίστος Πατσαλίδης Δ.Ε.Π.Ε, προς 

την Αρχή με ημερομ.17.3.2016 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’) υπέβαλε γραπτώς τις εξηγήσεις 

και/ή παραστάσεις και/ή θέσεις του σε σχέση με την εν λόγω υπόθεση.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων και / ή παραστάσεων και / ή θέσεων 

του οργανισμού, και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του εν λόγω 

προγράμματος κρίνουμε ότι, στις 7.7.2015, μεταξύ των ωρών 18:45-19:35, κατά τη 

διάρκεια του προγράμματος «Μια καμαριέρα στο Μανχάταν» o οργανισμός 

ενσωμάτωσε μήνυμα τοποθέτησης προϊόντος, κατά παράβαση του άρθρου 30Ζ.(5) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015. 

(Τα γεγονότα του υποστοιχείου εκτίθενται στην παράγραφο 5 πιο πάνω).  
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Η Αρχή θεωρεί ότι η πρόνοια του σχετικού άρθρου είναι σαφής και ο οργανισμός 

όφειλε να γνωρίζει το γεγονός ότι, η ενσωμάτωση μηνύματος τοποθέτησης 

προϊόντος σε στάδιο μετά την ολοκλήρωση της παραγωγής του προγράμματος, 

γίνεται κατά παράβαση της σχετικής Νομοθεσίας ενώ, η ερμηνεία ότι μια παραγωγή 

ολοκληρώνεται αφού ολοκληρωθεί μια “σεζόν” επεισοδίων, γι’ αυτό και ο 

οργανισμός θεώρησε ότι μπορεί να προβεί σε ενσωμάτωση μηνύματος τοποθέτησης 

προϊόντων στα επεισόδια της σειράς «Μια καμαριέρα στο Μανχάταν» τα οποία 

πρώτη φορά προβάλλονται στην Κύπρο κατά την τηλεοπτική περίοδο 2015-2016, 

είναι λανθασμένη, εφόσον το κάθε επεισόδιο, για να είναι έτοιμο να προβληθεί, είναι 

ολοκληρωμένο (μονταρισμένο, έχει συγκεκριμένη διάρκεια, αρχή και τέλος κλπ). 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του 

Άρθρου 30Ζ.(5) (υποστοιχείο 1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015. 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή της, κατά την κρίση 

της, επιβαλλόμενης κύρωσης. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, πέραν των όσων ανέφερε στην επιστολή 

του με ημερομ. 17 Μαρτίου, 2016, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της 

παρούσας. Σε περίπτωση που δε ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κύρωσης. 

 

 

 

 

 

 

                               

                                                                                

                                                                            (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                              Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                                                                 Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

ΜΨ   
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 61/2015(3)(Ε)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ 

ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΣΙΓΜΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 8 Ιουνίου, 2016 

 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Τίτου Κολώτα, Χρυσαυγής Αργυρού, 

Σπυρούλας Χριστοδούλου και Σέργιου Ποΐζη, Μελών.  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 20 Απριλίου 2016, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχει παράβαση άρθρου 30Ζ.(5) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015. 

 

Το πιο πάνω Άρθρο αναφέρει: 

«30Ζ.(5) Απαγορεύεται ρητώς η ενσωμάτωση μηνύματος τοποθέτησης 

προϊόντος σε κάθε στάδιο μετά την ολοκλήρωση της παραγωγής 

οπτικοακουστικών έργων». 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στον 

οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην 

επιβολή της, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενης κύρωσης. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε 

στον οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της 

παράβασης για σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ.25.4.2016 κάλεσε τον οργανισμό, εάν 

επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής 



5 

 

κύρωσης μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της επιστολής. 

Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση 

μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα 

προχωρήσει στην επιβολή κύρωσης. 

 

Ο οργανισμός μέχρι σήμερα δεν απέστειλε οποιεσδήποτε απόψεις για σκοπούς 

επιβολής κύρωσης πέραν των όσων έχει αναφέρει για σκοπούς επιβολής 

κύρωσης και εμπεριέχονται στην προηγούμενη του επιστολή 

ημερομ.17.3.2016.  

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία και κυρίως την παραδοχή του 

οργανισμού και τη διαβεβαίωσή του ότι θα συμμορφωθεί με τη σχετική 

Νομοθεσία, αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της 

Σύστασης για την παράβαση άρθρου 30Ζ.(5) (υποστοιχείο 1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015, 

που έγινε  στις 7.7.2015.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στο μέλλον, καθώς 

στην περίπτωση που τυχόν θα υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παράβαση, δεν 

θα επιδείξει την ίδια επιείκεια.  

 

 

 

 

 

 

 

         (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

         Εκτελεστικός Πρόεδρος 

              Αρχής  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου 

 

ΜΨ 

 

 


